

17年，他为下岗职工撑起一片新天地，只因为心中的坚定的那份责任；17年，他用行动诠释了党员的先进性。在他心中，职工为重，家庭为轻，发展最重，名利最轻。17年的坚守，17年的奋斗，他是战斗堡垒，披荆斩棘，克服困难与挫折，凝聚人心，团结协作。他用真心温暖全厂职工的心，他与职工心手相连谋划更加美好的未来。他就是2010年度“吉粮·康城”杯感动定安十大模范党员之一、定安县柠檬酸厂的党支部书记冯盖平。

当记者走进定安柠檬酸厂的党支部办公室，迎面就看到墙上醒目挂着这样的标语：党旗在困难企业高高飘扬。一张办公桌，几张办公椅，很朴素的办公室，这就是冯书记办公的场所。

责任重于泰山

定安县柠檬酸厂是一个1993年已经停产的国有企业，那年冯盖平和其他工人一样，都没有了工资，失去生活来源，厂区日渐衰败，职工生活陷入困境。这一切冯盖平是看在眼里，急在心头。

冯盖平心里清楚，只有帮助职工解决实际困难，才是稳定人心的关键。于是他想办法为职工办理下岗保险、失业保险和城市最低生活保障手续，为下岗职工解决的生活问题。

稳定求发展，改变观念才有出路，为帮助和引导下岗职工转变思想观念，实现再就业，党支部建立了党员联系户制度，每名党员根据自身能力、专业特长，联系三到五名下岗职工，与之交流致富经验、传授专业技术。在党员干部的带动下，许多下岗职

他，用坚持诠释了责任



感动定安十大模范党员冯盖平

工也开始主动创业。

17年来，厂党支部冯盖平一直坚守：只有自动下岗的工人，没有自动下岗的党组织和党员。当记者问到，17年的坚守，17年的奋斗，这一过程是漫长的，是什么样的信念支撑着他把帮扶下岗职工这件事坚持下来时，冯盖平书记这样说：“责任重于泰山！看着柠檬酸厂倒闭，职工纷纷下岗，我的心里头着急啊。失业是头等大事，安排职工再就业成为最迫切的事情。厂里的职工把我推选为党支部书记，我的肩上就有了一份责任。在这个岗位上，不为职工谋福利，那等于白做。这是一种责任，责任在时时刻刻提醒着我要把这职工再就业这件事情做好。”

职工冷暖记心间

冯盖平说，刚开始的时候，家里人是太支持他的做法的，

说他做人做事没有私心，从来只为职工福利。但是每当他看着厂里的有二百多名职工，想到他们失业不仅会影响职工个人的发展，甚至会影响他们的整个家庭。于是他长期以来为厂里职工再就业的事情尽心尽力，为职工办好事实事，家里人也渐渐理解了冯盖平的做法并开始支持他把这件事情办下去。

提到创办再就业一条街，冯盖平说，开始的时候想了很多的办法，后来发现厂里的土地毗邻定安的中心市场—安达市场，于是便想到利用市场资源条件这一有力条件，在厂里的土地上修建起商铺，让职工来经营这些商铺，建设再就业一条街从而实现下岗职工再就业。提出建设“下岗职工再就业一条街”设想，这一设想得到了县委县政府的大力支持，专门从中部发展资金中拨付50万元，帮助进行500米商业街的道路硬化和地下排污

工程等公共设施的建设。

如今，厂里职工除了一部分人外出打工外，许多还做起汽车维修、广告装潢、个体运输、养殖种植等生意。当冯盖平带着记者参观已经投入使用的“再就业一条街”时，正在店铺里忙碌的下岗职工莫大叔的家属兴奋的告诉记者，再就业一条街的兴办，分到了一个铺面，全家商量着开一个五金店。如今，莫大叔家的生活是越过越红火，生意兴隆。像莫大叔这样的下岗职工很多，很多人都通过再就业一条街进行自主创业，家庭生活得到极大的改善。还有不少入经过努力，成立小有名气的生意大户和种养大户。职工的居住条件和生活条件都有了极大的改善，“再就业一条街”也已经投入使用。在冯盖平和厂党支部共同努力下，把下岗职工的再就业放在第一位。

党支部帮助206户职工办理了下岗手续，使他们享受到政府给予的3年下岗生活费103万元，平均每名职工享受到5040元，2003年厂党支部又筹措98万元，帮助193名职工缴纳了保险，使他们享受到政府给予的2年失业保险132万元，平均每名职工享受到6840元。先后帮助85户职工家庭办理了城市低保生活保障，把党和国家对困难企业和下岗职工的关心动到了职工的心坎上。

目前拥有再就业一条街的职工铺面49户、已安排安置室43户、已安排85平米套间8户、已安排55平米套间10户、已安排93平米套间16户、已安排88

平米套间5户、已安排民生大厦40户，共安排各类职工171人。

梅花香自苦寒来

没有学习场所，党员就自觉腾出自家房子，家里的客厅成了“党员之家”，没有经费打印学习材料，只为便自掏腰包凑钱解决，同时开辟了党员学习专栏。厂党支部克服苦难，努力使先进性教育活动做到了“七有四落实”，即有党组织领导、有实施方案、有党员花名册、有学习笔记、有讨论记录、有学习考勤登记、有心得体会专栏；人员落实、时间落实、内容落实、效果落实，工厂停产，厂党支部变成了无办公场所、无活动经费、党员无工资的“三无”党支部。

17年来，冯盖平书记带领厂党支部克服重重困难，自觉做到：坚持理想信念，在困境中建设坚强堡垒，坚持党的宗旨，在退却中帮助职工度过难关；坚持自主创业，在发展中带领职工跟上小康进程，使党旗在苦难企业中依旧高高飘扬，冯盖平的先进事迹先后被中央和省委《先进性教育简报》、《海南日报》、海南电视台上等新闻媒体转发和报道；冯盖平带领的柠檬酸厂党组织也多次获得省、县先进基层党组织称号。

17年来，他带领一个无办公场所、无活动经费、党员无工资的“三无”党支部，做到了党支部组织不散，组织生活不停，党员先锋模范作用不减，赢得了群众的赞誉。17年来，他用行动诠释了责任这一名词的深刻内涵，成为厂党支部凝聚职工群众的“主心骨”，以实际行动擎起了高高飘扬的党旗，诠释了新时期共产党员先进性的丰富内涵。（程守满）

清明时节

定安清明掀起祭拜革命先烈、历史名人热

阳春三月草长莺飞，又是一年清明节。近日，定安母瑞山革命根据地纪念馆、张岳崧等历史名人墓人流不断，海口、定安等地社会各界人士纷纷前来祭拜革命先烈及历史名人，重温革命精神，缅怀革命先烈，传承历史名人文化精髓。

4日，记者在位于定安南部中瑞农场的母瑞山革命根据地纪念馆看到，王文明和马白驹的塑像前摆放了好几个花圈及花篮，一拨身穿军装的士兵正在整装肃然悼念革命先烈，纪念馆里十几名市民正在参观，纪念馆管理员王园长说：“纪念馆这几天可谓是人庭若市，每天都有部队官兵、学校师生、单位工作人员前来，昨天，还有一批20多人组成的“海南国际旅游岛采风行动”网友采风团从海口来献花和参观。”

位于海口市琼山区甲子镇文头村的张岳崧墓这几天也是人来人往，除了定安县龙湖镇高林村张岳崧的后人外，许多海口、澄迈、定安等地的市民也领着小孩，带着鲜花、贡品前来祭拜。来自定城的莫先生说：“张岳崧是明清两代海南唯一的探花郎，是我省著名的历史文化名人，我们带小孩来拜祭他，就是想激励孩子向先辈学习，弘扬先贤文化精神，激发自强不息的民族精神。”（林先锋）



↑ 人民网网友采风团母瑞山祭拜革命先烈。

← 市民祭奠革命烈士。

→ 市民向革命烈士献花。

（县新闻办 提供）

